Préparation des 8èmes rencontres de Bordeaux

« Actualités de la pensée de Marx et nouvelles pensées critiques »

Sur le thème 
"Ici et maintenant, Expériences novatrices : 
Paroles et actions en archipel-monde"
« De – ce qui menace – aux chemins des possibles !»

Qui se tiendrons les 2, 3, 4, 5 décembre 2015 

Amphi « Manon Cormier » Université de Bordeaux Campus de Pessac

« Actualités de Marx écologiste, sociologue, historien, économiste, anthropologue,...» : 

« Marx est-il encore utile  aujourd’hui pour penser le monde, ses évolutions, ses transformations ? Est-il encore utile pour penser la transformation sociale ? D’autres  que lui, s’inscrivant ou pas dans la démarche de Marx, continuent de nourrir les chemins de la libération et de l’émancipation des êtres humains. Ils sont aussi conviés à la grande table du chantier progressiste. » 

C’est à partir de cette démarche que se sont tenues les sept premières rencontres « Actualités de la pensée de Marx et nouvelles pensées critiques » à l’IEP de Bordeaux, Salle Tocqueville à l’IEP, en décembre 2008, 2009 et 2010, puis Amphithéâtre Jacques Ellul en 2011, et à l’Université de Bordeaux en 2012, 2013, 2014. Au-delà de Marx, ce sont toutes les pensées critiques qui sont interrogées dans leurs contributions potentielles aux combats pour l’émancipation humaine, contre toutes formes d’exploitation, de domination, de subordination, et d’aliénation. Ces rencontres se déroulent sous la forme de contributions suivies d'échanges sur l'actualité de Marx aujourd'hui et de nouvelles pensées critiques, tant dans le champ de la politique, la philosophie, de l'économie, de l'histoire, de l'anthropologie, du social, de la sociologie,… La démarche scientifique, l'oeuvre et la pensée de Marx ont-elles encore quelque chose à nous apporter pour penser la société, ses évolutions, ses contradictions et contribuer aux combats pour la transformation sociale et le progrès humain ? Un certain nombre d’intellectuels de toutes disciplines et de militants ont ainsi décidé de participer et d’intervenir à l’occasion de ces rencontres. Compte-tenu du nombre de places limitées, nous vous conseillons de vous inscrire à l’avance auprès de : Espaces.MarxBx@Gmail.com  - Tél : 05.56.85.50.96 ou 07.85.61.25.04
En relation avec Les 13èmes Rencontres ciné 2016 Utopia/Espaces-Marx, nous sollicitons des interventions autour du thème de la « racialisation » des rapports sociaux ou encore commun/communautés/communautarismes.

Puis nous proposons ensuite que de l'analyse des dangers nous passions à l'étude des possibles ou à la relecture d'évènements marquants pour le mouvement ouvrier et progressiste. 

Nous pourrions poursuivre nos travaux par des réflexions, des témoignages et des échanges sur des expériences  et/ou des potentialités d'émancipation, ici et partout dans le monde. Sans nous laisser aller aux plaisirs de l'addition ou du recensement, nous pourrions tenter  de montrer la diversité, l'inventivité et les potentialités des avancées à l'échelle d'un ensemble de pays (Amérique latine...), d'un Etat, d'une région ou d'un groupe de citoyens, d'une commune, etc... Tout ce qui s'est construit, tout ce qui avance, tout ce qui est porteur d'espoir et d'idées neuves, de pratiques inventives, mérite d'être présenté, et surtout d'être interrogé, comparé, fertilisé par des rencontres croisées. Autant de leviers pour maintenant et les chantiers à venir, autant de points d'appui pour aller vers un dépassement réel et démocratique du capitalisme.

      Quelles que soient  les appréciations sur les mouvements autour de Notre Dame des Landes, du barrage de Sivens, de la LGV... ce que certains nomment les luttes contre les Grands Travaux inutiles, ces mouvements  soulèvent plusieurs aspects intéressants tant du point civilisationnel, que démocratique (Qui décide d'engager ces travaux ? Après quelles délibérations démocratiques ? Pour répondre à quels besoins humains ? Dans quelle logique économique s'inscrivent-ils ? Quels impacts sur l'aménagement du territoire et le droit pour tous les citoyens à bénéficier des mêmes réponses à leurs besoins d'énergie, de transports, de santé, d'éducation, de culture... ?). Quelles nouvelles  formes de luttes et de résistances, de révoltes ou de révolution partielle cela révèle, ... Au-delà, notre réflexion est interpellée par  l'ensemble des mouvements qui s'expriment aujourd'hui dans beaucoup de pays, "Occupy Wall street" aux USA, Les Indignés et l'émergence de PODEMOS en Espagne, la montée en puissance de Syriza en Grèce, l'émergence en Amérique Latine du mouvement des peuples indigènes, des Sans-terres au Brésil avec leurs traduction politique..., l'irruption des peuples d'Afrique du Nord avec bien entendu des aspects très contradictoires, l’expression de la volonté de changement avec l’élection de Cobyrn à la tête du Parti Travailliste en Angleterre.... 

      Les questions que nous posions en 2013, demeurent : Notre époque est celle de métamorphoses extraordinaires dans la connaissance, la communication, les possibilités de satisfaire les aspirations essentielles de tous les êtres humains, le métissage des cultures. A l’inverse, on voit s'accumuler les régressions et les dangers : chômages, pauvreté, inégalités, discriminations et dominations, conditionnements des esprits, épuisement de la démocratie... Sans parler de la crise écologique, qui annonce des lendemains terrifiants sans que les pouvoirs installés se montrent capables de s'entendre pour au moins commencer d'y faire face. Nous pensons que ces turbulences chaotiques qui déchirent nos sociétés ne proviennent pas d'une crise comme une autre, mais de l'incapacité d'un système, dominé par la cupidité arrogante. Nous approchons d'une bifurcation de civilisation : ira-t-on vers le mieux ou le pire pour le genre humain, tout l'enjeu est là. 

Dans cette période troublée où domine un dangereux sentiment d’impuissance, notre objectif est que se rencontrent et dialoguent celles et ceux qui, dans tous les domaines – philosophie, économie, littérature, arts, sciences, social, genre... – réfléchissent à la crise actuelle et explorent de nouvelles façons d'imaginer et d'organiser la société, de vivre et de penser. Nous voulons ainsi contribuer à ce que se dessine progressivement un nouvel horizon, permettant de s'y projeter et de se mobiliser.

Ont participé aux rencontres précédentes et sont bien entendu à nouveau sollicités s’ils le souhaitent :

Arnaud Alessandrin, Michel Allemandou, Clément Arambourou, Alain Arnaud, Jacques Audin, Bernard Balzani, Laurent Baratin, Michel Barrillon, Dominique Belougne, Marie-Claude Belis-Bergouignan, Nicolas Benies, Eric Berr, Alexandre Berthe, Jacques Bidet, Alain Birh, Jean-Jacques Bordes, Luc Brossard, Michel Brossard, Evelyne Brouzeng, Paul Brouzeng, Thierry Brugvin, Fabienne Brugere, Michel Cabannes, Jean Casset, Philippe Caumière, Léo Charles, Jean-Claude Coiffet, Gabriel Colletis, Bernard Conte, Jacques Couland, Patrick Coulon, Jean-Bernard Cousinet, Hervé Defalvard, René Di Roberto, Jean-Luc Dorbe, Emmanuel Dorronsoro, Jean-Numa Ducange, Michel Ducom, Bernard Dugue, Francis Dupuy, Nadège Edwards, Luc Elie, Sophie Elorri, Pascal Enard, Marie Estripeaut-Bourjac, Farzad Felezzi, Alexandre Fernandez, Patrick Geffard, Frédéric Genévée, Jean-Claude Gillet, Alfredo Gomez-Muller, Jean-Claude Guicheney, Jean-Marie Harribey,  Jacky Henin, Marie-José Henrioux, Michel Husson, Dominique Jobard, Anne Jollet, Ollivier Joulin, Jean-Pierre Kahane, Sébastien Laborde, Jean-Pierre Labroille, Jean-Patrice Lacam, Maryse Lassalle, Hélène Langevin, Jean-Claude Laulan, Guillaume LeBlanc, Patrick Lecocq, Arnaud Le Marchand, Pierre Le Roy, Philippe Lozano, Gérard Loustalet-Sens, Jacques Luzi, Virginie Lydie, Jean Marret, Jean-Claude Masson, Pauline Masson, Jean-Christophe Mathias, Jean-Marie Matisson, Liza Mazière, Matthieu Montalban, Matthieu de Nantheuil, Abdourahmane NDiaye, Jean Ortiz, Guillaume Pastureau, Jacques Paty, Robert Pierron, Alain Planche, Yvon Quiniou, Georges Rosenblatt, Ghyslaine Richard, André Rosevègue, Hedi Saidi, Bruno Salgues, Pierre Sartor, Jacques Schaff, Nicolas Sembel, Olivier Sigaut, Daniel Steinmetz, Vincent Taconet, Michèle Talfer, Fabien Tarrit, André Tosel, Odette Toulet-Castera, Josette Touzet, Bernard Traimond, Garip Turunc, Michel Vakaloulis, Marc Wenstein, Annick Vernay, Nadine Viala, Nicolas Vieillescazes, Michel Zerbato…

L'initiative se déroulera sur sept demi-journées, Mercredi 2, jeudi 3, vendredi 4, et samedi 5 décembre le matin avec le découpage suivant : nous proposons des exposés de 20 à 30 minutes maximum si possibles, avec des séries de deux exposés suivis d'un échange à partir des exposés dans des périodes de 1h30, avec pause de 10mn. 

Si vous êtes intéressés pour y participer et y apporter une contribution, nous vous demandons de nous faire parvenir si possible d’ici la fin octobre :

- Le Thème de votre Intervention 
- Le Résumé de votre intervention (10 à 20 lignes) 
- Le Texte éventuel pour publication ultérieure, ou contribution si vous ne pouviez être présent, mais souhaitiez apporter une contribution écrite. 
- Le jour et le créneau horaire de votre intervention et vos disponibilités.


Contributions :

- Dates des rencontres : Mercredi 2, jeudi 3, vendredi 4, samedi 5 décembre 2015

- Lieu : L’IEP de Bordeaux (Campus de Talence/Pessac)


- Date limite d'envoi des résumés (10 à 15 lignes), enregistrés au format .rtf : 

30 Octobre 2015 si possible…

- Date de notification d'acceptation aux auteurs : 15 novembre 2015

- Temps d'intervention : de 20 à 25 minutes selon le nombre de participants 

- Les Résumés sont à adresser à <Espaces.MarxBx@gmail.com> et à :
- Vincent TACONET, Professeur de Lettres Classiques, <marvinc4@gmail.com>
- Matthieu MONTALBAN, MCF en Sciences économiques à l’Université de Bordeaux, <Matthieu.montalban@u-bordeaux.fr>,

- Dominique BELOUGNE, Secrétaire d'Espaces Marx Aquitaine-Bordeaux-Gironde, <Dominique.Belougne@u-bordeaux.fr>

- Robert PIERRON, Cadre Territorial au Conseil Régional d’Aquitaine, <robert.d.pierron@gmail.com> 

- Jean-Claude MASSON, Cadre Supérieur d’EDF en retraite, <jcmasson@numericable.fr>


- Marie ESTRIPEAUT-BOURJAC, MCF à l’ESPE d’Aquitaine, Présidente d’Espaces Marx Aquitaine, <estrj@wanadoo.fr>

Pour participer à ces journées, notamment les auditrices et auditeurs, vous pouvez utiliser vos droits aux congés d’éducation ouvrière ou aux congés syndicaux. Demandez à vos organisations respectives. Nous vous fournirons un justificatif de présence.

Contact pour avoir le programme détaillé, le déroulement et s’inscrire : 

- Emel : Espaces.MarxBx@Gmail.com – Tél : 07.85.61.25.04 ou 05.56.85.50.96 – 

Espaces Marx Aquitaine 17, Rue Furtado 33800 BORDEAUX
