Journées Portes Ouvertes du CEPN
Le Centre d’Economie de Paris Nord (CEPN, UMR CNRS, Université de Paris 13, Sorbonne Paris Cité) organise deux journées « Portes Ouvertes du Laboratoire » les lundi 20 mars et vendredi 24 mars 2017, destinées aux jeunes docteurs candidat(e)s au poste de Maître de Conférences. L’objectif de ces journées est de donner l’opportunité aux candidats potentiels de découvrir le CEPN et leur d’offrir la possibilité de présenter leur travaux aux chercheurs des différents axes du CEPN.
Trois postes de maîtres de conférences en section 05 sont susceptibles d'être vacants à l'Université Paris 13 pour la rentrée universitaire 2017. La procédure officielle de recrutement via le portail des personnels du Supérieur Galaxie ouvrira le 23 février 2017. Les trois profils recherchés sont les suivants :
· Macroéconomie appliquée et économétrie financière : lien vers la fiche de poste
Entretien le lundi 20 mars matin
Président du comité de sélection : Francisco Serranito
· Entreprises, financiarisation, innovations: lien vers la fiche de poste
Entretien le lundi 20 mars après-midi
Présidente du comité de sélection : Sandra Rigot
· Economie du développement : Migration, commerce international, Accumulation : lien vers la fiche de poste
Entretien le vendredi 24 mars après-midi
Président du comité de sélection : Robert Guttmann
La participation à la Journée Portes Ouvertes du CEPN n’est liée en aucun cas à la procédure de sélection pour une audition concernant le poste de Maître de conférences, celle-ci relevant de l’unique compétence du comité d’experts et/ou de sélection de l’Université Paris 13, section 05.
Il est demandé aux candidats d’envoyer  un CV, un résumé de la thèse et un article publié ou non de type « job market paper » avant le  mercredi 1er  mars 2017 à serranito[at]univ-paris13.fr
Les candidats retenus pour participer aux Journée Portes Ouvertes seront contactés au plus tard le vendredi 10 mars 2017. 

Contact pour l’organisation de la journée : Francisco Serranito
Outre les présidents des comités de sélection, les candidats peuvent s’ils le souhaitent contacter :

· [bookmark: _GoBack]Philippe Batifoulier, Directeur du CEPN
· Nathalie Rey, Directrice de l’UFR SEG
· François Moreau, Président du Comité d’experts section 05. 


